

美军控制喀布尔机场与航空指挥权

多国使领馆人员机场避难等待撤离

美国五角大楼星期天批准增派1000名士兵到阿富汗，使参与撤侨行动的军人增加到6000人。他们从周一起协助在阿富汗的数以千计美国人、为喀布尔使馆工作的当地人及其家属，以及其他生命受威胁的阿富汗人撤离。

（华盛顿综合电）塔利班武装组织进驻阿富汗首都喀布尔，促使美英法德等多个西方国家赶紧关闭使领馆，把所有外交官和使馆人员转移至喀布尔的国际机场避难和等待疏散。美国军人已经控制喀布尔机场，同时接管该地区的空中交通指挥权。

美国国防部和国务院在一份联合声明中说：“我们正在完成一系列行动，确保哈密德卡尔扎伊国际

机场的安全，使美国和盟国人员能够乘坐民用和军用飞机离开阿富汗。”

塔利班星期天（8月15日）围困喀布尔后，美国就关闭了喀布尔大使馆，将几乎所有职员转移到机场。美国国务院发言人说，使馆内的美国国旗已经降下来，“几乎所有”使馆人员已迁至机场，包括代理大使威尔逊。

为协助侨民迅速撤离喀布尔，五角大楼星期天批准增派1000名士兵到阿富汗，使参与撤侨行动的军人增加到6000人。他们从周一起和“未来几天”将协助在阿富汗的数以千计美国人、为喀布尔使馆工作的当地人及其家属，以及其他生命受威胁的阿富汗人撤离。

在被问及此次美

国撤离阿富汗是否类似于美国1975年撤出越南时，美国国务卿布林肯否认，称“这显然不是西贡”。

美国本周早些时候的一份情报评估称，喀布尔可能在30天内被包围，并可能在90天内落入塔利班手中，但塔利班在一周内就占领了阿富汗的大部分主要城市，并在星期天进入喀布尔。

塔利班的迅速推进显然让各国措手不及，欧洲国家和欧盟从星期天起也忙着协助国民和当地工作人员撤离喀布尔。为避免曾为他们工作的阿富汗人遭到塔利班报复，欧盟正在试图说服27个成员国为这些人提供签证。

德国外长：不让人民落入塔利班手中

跟美国一样，德国、法国和荷兰等国也把各自的外交人员从喀布尔大使馆转移到机场。德国外长马斯说：“我们不会冒险让人民落入塔利班手中。”

德国政府正紧急征求国会授权，要派一支数百人的军队，到喀布尔撤离该国使馆人员和侨民。据估计，德国要撤走的人达2000人，这行动可能会持续至8月31日。

据了解，英国也要转移驻喀布尔的英国外交人员以及大约3000个英国侨民。上星期六和星期天，英国已经撤离370人，这两天要转移近800人。

场开放

法国驻阿富汗大使在推特上发布了一段视频，视频显示他乘坐直升机离开喀布尔的绿区。法国使馆有意在喀布尔机场设立临时办事处。

法国外交部说，正在向阿联首部署军事增援部队，以通过阿布扎比疏散侨民。

为确保各国的疏散工作能够顺利展开，北大西洋公约组织（NATO）誓言将保持喀布尔机场开放。北约秘书长斯托尔滕贝格说，在与成员国协商后，该组织“正在帮助保持喀布尔机场的开放，以促进和协调疏散工作”。

来源：联合早报

北约誓言保持机

中国外交部：阿富汗新政权应与恐怖势力划清界限

中国外交部发言人华春莹今天说，阿富汗新政权应与恐怖势力划清界限。

据中央广播电视总台报道，华春莹在记者会上说，中国是阿富汗最大邻国，始终尊重阿富汗主权独立和领土完整，始终坚持不干涉阿内政，始终奉行面向全体阿富汗人民的友好政策。

她说，阿新政权应与各类国际恐怖势力划清界限，约束、打击包括“东伊运”在内的恐怖势力，防止阿富汗再度成为恐怖极端势力的聚集地。中方将同有关各方继续保持密切沟通协调，推动阿富汗尽快停止战争，实现持久和平。

来源：联合早报



阿富汗陆路关卡被塔利班武装部队控制，喀布尔国际机场成了唯一的出口。周一，成千上万的人涌入机场停机坪，等待飞出阿富汗的机会。有些人还登上了飞机顶部。（法新社）